
είπαν παρεμβάσεις

Δ. ΠΑΠΑΔΗΜΟΥΛΗΣ

«Μετά τις νέες πολύ επιθετικές δηλώ-

σεις Σόιμπλε είναι φανερό ότι το σκληρο-

πυρηνικό κομμάτι της γερμανικής δεξιάς

προσπαθεί να υπονομεύσει την ελληνική

κυβέρνηση και τη μάχη που δίνει. Θα πε-

ρίμενα έστω και τώρα μια δήλωση συμ-

παράστασης, μια δήλωση αποδοκιμασίας

αυτών των επιθετικών πρακτικών». 

Μα αυτή η πολιτική είναι το μανιφέστο

τους... Πώς θα το αρνηθούν;

Ν. ΣΥΛΙΚΙΩΤΗΣ

«Ο κ. Βέμπερ να σεβαστεί επιτέλους τη

Δημοκρατία και την ετυμηγορία του ελ-

ληνικού λαού. Να σεβαστεί την απόφαση

του λαού για αλλαγή και να σταματήσει

να προσπαθεί να επιβάλει στη νέα ελλη-

νική κυβέρνηση τη συνέχιση της ίδιας

καταστροφικής πολιτικής».

Του ΕΛΚ ή του Pegida ο κύριος;

ΑΡΙΣΤΟΣ ΔΑΜΙΑΝΟΥ

«Φαίνεται ότι κάποιοι δεν αντιλαμ-

βάνονται το μέγεθος της ευθύνης που

έχουμε αναλάβει έναντι της κυπριακής

πολιτείας, πόσω μάλλον της κυπριακής

κοινωνίας»

Αν αντιλαμβάνονταν θα έβαζαν την ουρά

στα σκέλια και θα κρύβονταν στο σπίτι

τους

ΑΒΕΡΩΦ ΝΕΟΦΥΤΟΥ

«Το είπαμε και θα το επαναλάβουμε:

δεν χωράνε μεγάλα οράματα σε μοιρα-

σμένες πατρίδες και δεν θα θέλαμε το

δίλημμα ”ποιο από τα δύο κομμάτια

μιας μοιρασμένης πατρίδας πρέπει ν’

αγαπώ” να το έχουν και τα παιδιά μας»

Σε μοιρασμένη πατρίδα χωρά και καλο-

χωρά το όραμα της επανένωσης

Ο τρόπος που λειτουργούμε ως κράτος

μερικές φορές είναι τόσο αντιφατικός που

δεν μπορεί να κατανοηθεί από τον ανθρώ-

πινο νου. Απεναντίας, μας ζημιώνει και μας

εκθέτει, πιστεύω, ανεπανόρθωτα ως ευνο-

μούμενο κράτος. Θα αρκεστώ μόνο στο εν-

δεικτικό παράδειγμα της Αρχής Ηλεκτρι-

σμού Κύπρου. Και εξηγούμαι:

Ο Γενικός Διευθυντής της Αρχής Ηλε-

κτρισμού Κύπρου, κ. Στέλιος Στυλιανού, κα-

τά την παρουσίαση του προϋπολογισμού

της Αρχής που έγινε προχθές στην Επιτρο-

πή Οικονομικών της Βουλής, ανέφερε πως

η ανείσπρακτη κατανάλωση από τουρκοκυ-

πριακά υποστατικά στην Πύλα ανέρχεται

στο ένα εκατομμύριο ευρώ ετησίως και ότι

παρόμοιο πρόβλημα παρουσιάζεται στα χω-

ριά Λουρουτζίνα, Τρούλλοι και Πέργαμος. 

Πρέπει, όμως, να αναφέρουμε πως, συ-

νολικά, το ηλεκτρικό ρεύμα που έχουμε

προσφέρει από το 1974 μέχρι σήμερα στους

Τουρκοκυπρίους ξεπερνά το ένα δισεκατομ-

μύριο!

Ο κ. Στυλιανού είπε επίσης πως όσες φο-

ρές οι τεχνικοί της ΑΗΚ επιχείρησαν να

αποσυνδέσουν το ηλεκτρικό ρεύμα από τα

υποστατικά τους, δέχθηκαν απειλές. Οι

απειλές φαίνεται πως έχουν αποτέλεσμα,

εφόσον η ΑΗΚ δεν επιδιώκει πλέον να τους

αποκόψει το ρεύμα. Συνεπώς, κάποιοι

Τουρκοκύπριοι με τον τσαμπουκά τους, κα-

τόρθωσαν να έχουν δωρεάν ηλεκτρικό ρεύ-

μα. Δηλαδή, παρόλο που έχουν λεφτά,  αρ-

νούνται να πληρώσουν το ρεύμα που κατα-

ναλώνουν, με την ΑΗΚ να μην μπορεί ούτε

να τους υποχρεώσει να πληρώσουν ούτε να

τους αποκόψει το ρεύμα. Ως πολίτες της

Κυπριακής Δημοκρατίας, φυσικά, και δι-

καιούνται ηλεκτρικό ρεύμα οι Τουρκοκύ-

πριοι. Οχι όμως να μην το πληρώνουν.

Δυστυχώς, το ίδιο δεν συμβαίνει με τους

άνεργους και φτωχούς Ελληνοκύπριους

συμπατριώτες μας, που δεν έχουν «δεκάρα

τσακιστή» στην τσέπη τους, λόγω της οικο-

νομικής εξαθλίωσης που τους έχει οδηγή-

σει η παρατεταμένη οικονομική κρίση. Γι’

αυτούς τους συμπατριώτες μας όμως

ισχύουν άλλα μέτρα, με πρώτο και κύριο

την αποκοπή ρεύματος. Σε κατοπινό στάδιο

σίγουρα θα ισχύσει το δεύτερο μέτρο, που

θα είναι η προσαγωγή τους στο δικαστήριο. 

Οπως απεκάλυψε ο Γενικός Διευθυντής

της ΑΗΚ μέχρι σήμερα έχει αποσυνδεθεί η

παροχή ηλεκτρικού ρεύματος σε 600 νοικο-

κυριά που ανήκουν στην κατηγορία 08, που

είναι οι ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. 

Διερωτώμαι, όμως, τι θα κάμει η ΑΗΚ, αν

αύριο αυτοί οι συμπατριώτες, είτε με ένδικα

μέσα είτε με τις απειλές, απαιτήσουν να μην

πληρώνουν και αυτοί ρεύμα, όπως οι Τουρ-

κοκύπριοι της Πύλας ή της Λουρουτζίνας,

από τη στιγμή μάλιστα που έχουν ως αιτία

την αδικαιολόγητη φτώχεια τους;

Θέλω να υπενθυμίσω ακόμη κάτι σχετικό

με το ηλεκτρικό ρεύμα. Η Κυπριακή Δημο-

κρατία, μετά την έκρηξη στο Μαρί και την

καταστροφή του Ηλεκτροπαραγωγού Σταθ-

μού στο Βασιλικό, αναγκάσθηκε να προμη-

θευτεί ρεύμα από το παράνομο κατοχικό

τουρκοκυπριακό κράτος. Η τιμή αυτού του

ηλεκτρικού ρεύματος, όπως θυμάμαι, ανέρ-

χετο σε ένα σεβαστό χρηματικό ποσό, το

οποίο, μέσω των επιμελητηρίων, καταβλή-

θηκε στο ψευδοκράτος. Γιατί όμως δεν ζη-

τήσαμε να αφαιρεθεί αυτό το χρηματικό πο-

σό από το χρέος των Τουρκοκυπρίων; Δεν

είναι περίεργη η πρακτική που ακολουθεί-

ται;

Αλλα ο Χαμπουλλάς,
άλλα ο Χατζηγιάννης

Αλλα ο βουλευτής του ΔΗΣΥ, Ευγένιος

Χαμπουλλάς και άλλα ο βουλευτής του

ΔΗΣΥ, Κ. Χατζηγιάννης. 

Να μην δοθούν τίτλοι ιδιοκτησίας

στους πρόσφυγες, οι οποίοι έχουν προβεί

σε πολεοδομικές παρανομίες και δεν τις

έχουν αποκαταστήσει, υποστήριξε χθες

στην Επιτροπή Προσφύγων ο κ. Χαμ-

πουλλάς. 

Αντίθετα, ο κ. Χατζηγιάννης υποστήρι-

ξε να τους δοθούν τίτλοι ιδιοκτησίας,

ανεξάρτητα αν έχουν παρανομίες ή όχι,

υποστηρίζοντας ότι είναι θέμα των τοπι-

κών αρχών να παρέμβουν για αποκατά-

σταση των παρανομιών. 

Σε παρατήρηση των βουλευτών ποια

είναι τελικά η επίσημη θέση του ΔΗΣΥ, ο

κ. Χαμπουλλάς δήλωσε: «Εγώ εκφράζω

τη νομιμότητα. Αυτό προβλέπει ο νόμος».

Καμία ωστόσο απάντηση από πλευράς

του κ. Χατζηγιάννη, ο οποίος συνέχισε να

επιμένει στη θέση του.

Νομοταγής παρουσιάστηκε τελικά ο κ.

Χαμπουλλάς, αφήνοντας ωστόσο εκτεθει-

μένο τον συνάδελφό του, Κ. Χατζηγιάννη.

Αν λάβουμε υπόψη ότι πρόκειται για δυο

βουλευτές του ΔΗΣΥ Αμμοχώστου, προ-

φανώς ο κ. Χατζηγιάννης στοχεύει στους

συναγερμικούς πρόσφυγες ψηφοφόρους,

οι οποίοι δεν έχουν πάρει τίτλο ιδιοκτη-

σίας, ενώ ο κ. Χαμπουλλάς εναποθέτει

την επανεκλογή του στους νομιμόφρονες

Αμμοχωστιανούς!

Ν.Ν

Τα ριάλια, ριάλια 
τζιαι πούντα...

Τους... νίντζα επιστρατεύει η Ιαπωνία,

για να ενισχύσει τον τουρισμό της, τους

βρακάδες εμείς -και για τον τουρισμό και

για να δείξουμε την παράδοσή μας στους

φίλους μας εκεί στην Ευρώπη.  Δήμαρχοι

και κυβερνήτες, που λέτε, στη μακρινή Ια-

πωνία, συστήνουν «συμβούλιο νίντζα» και

φορούν τις επίσημες στολές, για να ενισχύ-

σουν την πρωτοβουλία αυτή.  

Φανταστείτε Αναστασιάδη και Γεωργιά-

δη στο επόμενο Eurogroup με... βράκα. Και

πάνω τους κρεμασμένα ευρωπουλάκια, το

γνωστό παραδοσιακό πλούμισμα. Η παρά-

δοση, δύο σε ένα... Και να τραγουδούν στη

Μέρκελ, στον Σόιμπλε και στους άλλους

φίλους τους «τα ριάλια, ριάλια τζιαι πούν-

τα, τζ’ ο π... που τάσhει στην πούγκα...».

ΜΚ

Στο καλό, Διαγόρα 
Χρονόπουλε

Ηταν τον Οκτώβρη του 2012, όταν ο Διαγό-

ρας Χρονόπουλος βρέθηκε στο νησί μας για να

σκηνοθετήσει το έργο  «Η μέθοδος Γκρόνχολμ»

για τον ΘΟΚ. Η ευκαιρία που είχαμε να συνο-

μιλήσουμε μαζί του μοναδική. Μια εμβληματι-

κή προσωπικότητα που σε κέρδιζε αμέσως.

Ηταν την ίδια ώρα τόσο απλός και καταδεκτι-

κός που σου δημιουργούσε ερωτηματικά για

τα όσα ακούγονταν για την «αυστηρότητά»

του. «Μην με βλέπεις, έτσι με τους μαθητές μου

είμαι αλλιώς. Με φοβούνται και με αγαπάνε

μαζί και όταν τελειώσουν και φύγουν από τη

Σχολή απλά με αγαπάνε πιο πολύ», μου είχε

πει. Εκείνη τη μέρα μου είπε και άλλα πολλά

για τους ανθρώπους της Τέχνης που μένουν

αμέτοχοι για τη Χούντα, για την κρίση κ.ά.

Κουβέντες που σίγουρα ποτέ δεν θα ξεχάσω...

Ε

Του 
Χρήστου Μαυρή

Μας ζημιώνουν ως κράτος οι αντιφάσεις μας
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